

ГЛУБОКО ИЗУЧИТЬ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН

26 февраля 1938 г. четвертая сессия Центрального Исполнительного Комитета Грузинской Советской Социалистической Республики утвердила Положение о выборах в Верховный Совет Грузинской ССР.

Перед партийными, советскими, комсомольскими и общественными организациями стоит задача широко развернуть массово-политическую разъяснительную работу, по-большевистски подготовиться и провести избирательную кампанию и сные выборы в Верховный Совет.

В Положении о выборах в Верховный Совет Грузинской ССР, основанном на принципах самой демократической в мире Сталинской Конституции, построено в полном соответствии с Положением о выборах в Верховный Совет Союза ССР, четко и ясно изложены широкие демократические права избирателей. Избирательный закон Грузинской ССР обеспечивает полностью демократические выборы верховного органа власти Грузинской ССР.

Довести до каждого трудящегося избирательный закон, глубоко разъяснить каждому советскому гражданину его права и обязанности, политическую и организационную подготовку избирателя к выборам — ответственная задача, которая стоит сейчас перед огромной армией пропагандистов и агитаторов.

На предприятиях и в учреждениях, в совхозах и колхозах должна быть широко развернута агитационно-массовая разъяснительная работа. Ни один день, ни один час не должен остаться в избирательной кампании без большевистского внимания.

Всюду должно прокатиться живое, яркое и правдивое слово большевистского пропагандиста и агитатора.

Во всех предприятиях, учреждениях, совхозах, колхозах уже созданы кружки по изучению Положения о выборах, проводятся беседы, развертывается разъяснительная работа среди широких масс избирателей.

На Тбилисском паровозо-вагоноремонтном заводе им. Сталина создано 100 кружков, 10 кружков организовано при объектах завода для членов семей рабочих. В Сталинском районе (Тбилиси) организовано 356 кружков, в которых занимается свыше 8 тысяч домохозяек, лекторов, кустарей. Примерно такое же количество кружков организовано в Ленинском районе.

Огромная армия агитаторов и пропагандистов привлечена к работе по подготовке к выборам в Верховный Совет Грузинской ССР. 120 пропагандистов и 150 агитаторов выделены партийная организация паровозо-вагоноремонтного завода им. Сталина, 90 агитаторов и пропагандистов выделены партийная организация завода им. Орджоникидзе.

Многие из пропагандистов и агитаторов имеют большой опыт, полученный в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР. Но немало среди пропагандистов и агитаторов товарищей, которые впервые привлечены к активному участию в избирательной кампании. Повседневное руководство и помощь пропагандистам и агитаторам в их ответственной работе является первоочередной задачей каждой партийной организации.

Каждый агитатор и пропагандист должен вести разъяснение избирательного закона на живом конкретном материале, на примере его фактами, показывая слушателям ту принципиальную огромную разницу, которая существует между избирательными законами капиталистических государств и Положением о выборах в Верховный орган власти советской республики.

За 17 лет советской власти в Грузии трудящиеся под руководством партии Ленина — Сталина, на основе правильного осуществления ленинско-сталинской национальной политики, достигли огромных побед в области промышленности, сельского хозяйства, культуры. Особенно велики достижения Советской Грузии в области социалистического строительства за последние 5—6 лет. Агитатор, пропагандист должен ярко, толково разъяснить, что эти величайшие успехи достигнуты...

ТОЛЬКО ВПЕРЕД! ТОЛЬКО ПОБЕЖДАТЬ!

Мы глубоко взволнованы. Нет слов, чтобы выразить благодарность партии большевиков, правительству, любимому другу, вождю и учителю товарищу Сталину за высокую оценку нашей работы во льдах Арктики.

Родина! Мы, твои преданные сыны, клянемся и вперед беззаветно выполнять твою священную волю.

Только побеждать! Только вперед! Таков клятва советских людей, большевиков,

патриотов мучей социалистической отчизны, воспитанных великой партией Ленина — Сталина!

Герой Советского Союза И. Д. ПАПАНИН. Герой Советского Союза Э. Т. КРЕНКЕЛЬ. Герой Советского Союза П. П. ШИРШОВ. Герой Советского Союза Е. К. ФЕДОРОВ.

Барсуков, Котцов, Устьянов, Остановцев, Власов.

Всесоюзное совещание работников электростанций и электрических сетей

Выступление товарища Л. М. КАГАНОВИЧА

6-14 по 20 марта в Наркомтяжпроме прошло первое Всесоюзное совещание работников электростанций и электрических сетей тяжелой промышленности, на котором присутствовало свыше 200 человек — управляющих энергосистемами, директоров электростанций, начальников цехов, стахановцев, партийных и профсоюзных работников электростанций и электрических сетей Главэнерго и заводских ЦЭС. На совещании присутствовали также представители Наркомаша и его заводов, изготовляющих оборудование для электрических станций.

Совещание прошло при большой активности его участников. Выступило 72 человека.

На заключительном заседании 20 марта с большой ролью выступил, тепло встреченный участниками совещания, народный комиссар тяжелой промышленности товарищ Л. М. Каганович. В своей речи нарком подчеркнул детальную работу по электрическим станциям и сетям и определил задачи, стоящие сейчас перед всеми работниками энергетической промышленности.

Нарком отметил особое значение энергетики для народного хозяйства. Ленин и Сталин всегда уделяли исключительное внимание электрификации Советской Страны. Ленин назвал план ГОЭЛРО второй программой партии. Сталин в своем письме Ленину дал блестящий анализ исторического значения плана ГОЭЛРО. За первую и вторую пятилетки наша энергетика получила громадное развитие. По сравнению с 1928 годом, производство электроэнергии увеличилось в 7 раз. Таких темпов не знала ни одна страна в мире. Работники энергетической промышленности вправе гордиться этими огромными достижениями.

Товарищ Л. М. Каганович подробно останавливается на вопросе о ликвидации последствий вредительства. Проанализировав ряд вредных актов, имевших место на электростанциях, товарищ Каганович подчеркивает, что для предупреждения вредительства нужно, прежде всего, вести на станциях и в сетях большевистский порядок. Большое внимание уделено в речи вопросам ликвидации аварий, правильной организации ремонта, сокращения простоев оборудования в ремонте, борьбы с нарушениями дисциплины. Исключительно важное значение имеет политическое воспитание людей, работающих на станциях. Работники энергетики должны понять, что станция — это сердце промышленного района. Это не завод, не шахта — это сто заводов, сто шахт, сотни ярко освещенных улиц, десятки трамвайных линий, тысячи освещенных квартир и т. д. Командиры электростанций и сетей обязаны воспитать в рабочих чувство ответственности за состояние оборудования, за бесперебойную подачу энергии. Надо широко развернуть в энергетике стахановское движение, учитывать специфику стахановской работы на электростанциях — разрозненность работников между агрегатами: котел, машина, турбина и турбина, дежурный у щита. В особенности это относится к электросетям.

Товарищ Каганович призвал всех работников энергетической промышленности широко развернуть стахановское движение, превратить энергетическое хозяйство в передовый участок тяжелой индустрии. Совещание одобрило практические предложения комиссии и передало их как материал для приказа наркома. Совещание приняло обращение ко всем работникам электростанций и электросетей.

К 70-летию со дня рождения А. М. Горького

МОСКВА, 22. (ТАСС). Фабрики и заводы, дворцы культуры, рабочие клубы, вузы, школы, музеи Москвы готовятся к 70-летию со дня рождения великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького.

70-ю годовщину со дня рождения А. М. Горького Академия наук СССР отмечает 27 марта заседанием отделения общественных наук. В. Я. Кирпотин выступит с докладом «Максим Горький — великий пролетарский писатель», проф. С. Д. Балуцкий прочтет доклад на тему «Творческий путь Максима Горького», О. М. Цеховицер — «М. Горький в борьбе с фашизмом».

28 марта, в день 70-летия А. М. Горького, во Дворце культуры автозавода им. Сталина откроется выставка. Вечером соберутся рабочие, инженеры и слушатели

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о награждении особо отличившихся работников по кинофильмам

„Ленин в Октябре“, „Петр 1-й“ и „Богатая невеста“

- В связи с выпуском выходящих кинофильмов, получивших единодушное одобрение зрителей, „Ленин в Октябре“, „Петр 1-й“ и колхозный фильм „Богатая невеста“, награждать особо отличившихся режиссеров, сценаристов, артистов, монтажеров и рабочих стахановцев: ОРДЕНОМ ЛЕНИНА: 1. Щукина В. В. — артиста, исполнителя роли В. И. Ленина в кинофильме „Ленин в Октябре“, 2. Ромма М. И. — режиссера кинокартины „Ленин в Октябре“, 3. Каплера А. Я. — автора сценария кинокартины „Ленин в Октябре“, 4. Толстого А. Н. — автора сценария кинокартины „Петр 1-й“, 5. Петрова В. М. — режиссера и соавтора сценария кинокартины „Петр 1-й“, 6. Симонова Н. К. — артиста, исполнителя роли Петра 1-го, 7. Пыррева И. А. — режиссера кинокартины „Богатая невеста“, ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ: 1. Марова М. И. — артиста, исполнителя роли Меньшикова в кинокартине „Петр 1-й“, 2. Чернасова Н. К. — артиста, исполнителя роли Алексея в кинокартине „Петр 1-й“, 3. Охлякова Н. П. — артиста, исполнителя роли Василия в кинокартине „Ленин в Октябре“, 4. Волчек Б. И. — оператора кинокартины „Ленин в Октябре“, 5. Гарданова В. В. — оператора кинокартины „Петр 1-й“, 6. Суворова Н. Г. — художника по кинокартине „Петр 1-й“, 7. Ермолова А. Д. — художника-гримера по кинокартине „Ленин в Октябре“, 8. Помещичева Е. М. — автора сценария кинокартины „Богатая невеста“, 9. Бегзина Б. — артиста, исполнителя роли тракториста Згара в кинокартине „Богатая невеста“, 10. Ладину М. А. — артистку, исполнительницу роли „Богатой невесты“, ОРДЕНОМ „ЗНАК ПОЧЕТА“: 1. Тарасову А. К. — артистку, исполнительницу роли Вяткины в кинокартине „Петр 1-й“, ранее награжденную орденом Трудового Красного Знамени, 2. Кузнецову В. А. — технику по свету по кинокартине „Ленин в Октябре“, 3. Петрову Н. Г. — монтажерку негатива кинокартины „Ленин в Октябре“, 4. Аяеву И. И. — рабочего-столара по декорациям кинокартины „Ленин в Октябре“, 5. Залинда З. И. — звукооператора по кинокартине „Петр 1-й“, 6. Любознава И. А. — артиста, исполнителя роли счетовода в кинокартине „Богатая невеста“, 7. Дмоховскую А. М. — артистку, исполнительницу роли бригадира в кинокартине „Богатая невеста“, 8. Антонову А. — артиста, исполнителя роли бригадира в кинокартине „Богатая невеста“, ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР: 1. Степанова М. И. — столаря-стахановца по кинокартине „Ленин в Октябре“, 2. Бурмистрова К. Г. — сменного мастера по кинокартине „Ленин в Октябре“, 3. Перелегину М. И. — монтажерку по кинокартине „Ленин в Октябре“, 4. Кертено Н. П. — звукомонтера по кинокартине „Петр 1-й“, 5. Мартышкину М. П. — закройщицу по кинокартине „Петр 1-й“, Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 23 марта 1938 г.

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ, КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ, СЕТЕЙ И ЭНЕРГОСИСТЕМЫ

Из обращения Всесоюзного совещания работников электростанций и сетей НКТП, состоявшегося 14—20 марта 1938 года в г. Москве

В настоящем обращении мы, участники совещания, со всей большевистской яркостью заявляем, что несмотря на удвоенные мощности районных электростанций за годы второй сталинской пятилетки и ввод новых мощных электростанций, оснащенных передовой техникой, до сих пор электростанции продолжают работать неудовлетворительно. За 1937 год государственный план выработки электроэнергии выполнен лишь на 89,4 проц. Электростанция Главэнерго в 1937 году переработала 580 тыс. т. условного топлива и перерасходовала сверх нормы 173 млн. кВт. электроэнергии на собственные нужды.

Велика аварийность на электростанциях и в электросетях, особенно по прямой линии обслуживающего персонала. За первые два месяца этого года мы еще не добились резкого передела в своей работе.

Работники электростанций еще не выполнили решений декабрьского Пленума ЦК ВКП(б) (1935 г.), который указал пути развития стахановского движения в энергетическом хозяйстве, командиры энергетиков еще не стали подлинными организаторами и руководителями стахановцев.

Хозяйственники, инженеры и техники, партийные и профсоюзные организации еще не сделали необходимых выводов из указаний товарища Сталина на февральском-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) в 1937 году и не выжили как следует за ликвидацию последствий вредительства троцкистско-бухаринско-рыковских японско-немецких шпионов и диверсантов.

Мы работаем на самом важном участке тяжелой индустрии. Электростанция — это сердце народного хозяйства. Троцкистско-бухаринско-рыковские шпионы и диверсанты, агенты всех фашистских разведок, стремились подорвать энергетическую базу нашей страны, ослабить оборонную мощь социалистической родины. Но враги просчитались. Их осиные гнезда разрушены и фашистские выродки уничтожены. Будем бдительны! Выкорчем до конца остатки вредительства и вместе со всем народом нашей страны сотрем с лица нашей родной Советской Земли продажных троцкистско-бухаринских шпионов. Наглухо закроем двери наших электростанций для врагов народа.

Мы, участники совещания, признаем всех работников энергетики решительно взяться за быстрейшую ликвидацию последствий вредительства и развертывание массового стахановского движения на электростанциях и в сетях. Мы имеем все условия для выполнения и перевыполнения плана 1938 года. На электростанциях до сих пор не использованы громадные резервы для экономии топлива и электроэнергии. Устранение разрывов между отдельными элементами технологического оборудования может дать стране в этом году дополнительно 144,8 тыс. кВт.

Использование основного оборудования может быть повышено путем уменьшения простоев оборудования в ремонтах и ревизиях, организации максимального использования гидростанций, выравнивания графика нагрузки потребителей.

Энергетика имеет много проверенных и безаварийных преданных партии Ленина — Сталина работников. Опираясь на передовых людей, мы должны покончить с аварийностью, организовать ремонт оборудования, строго по графику, ликвидировать недостатки в организации труда, резко повысить дисциплину и ответственность каждого работника энергетика за работу электростанций, за бесперебойное снабжение потребителей электроэнергией.

Обращение призывает эксплуатационников полностью ликвидировать аварии и простои оборудования, выполнять в установленный срок профилактические мероприятия, установить и строго соблюдать правильный, наиболее выгодный режим работы, который обеспечит бы максимальную производительность оборудования и бесперебойное энергоснабжение.

Обращение призывает ремонтников проводить ремонт высококачественно, точно по графику. Сроки простоя оборудования в ремонте должны быть сокращены не менее чем на 10 процентов по сравнению с прошлым годом.

Товарищи котельщики, — говорится в обращении, — пора покончить с авариями котельных агрегатов из-за неправильной эксплуатации, ненормального перегрева пара, переноски котлов, упуска воды и т. д. Не допускайте перегрева топлива! Овладейте техникой эксплуатации кот-

лов по графику с наиболее экономным режимом работы, максимально используйте при этом измерительные приборы.

Обращение призывает турбинистов обеспечить правильный уход за турбинами и конденсационными агрегатами, овладеть техникой использования турбин по наиболее выгодному режиму распределения и нагрузки, соблюдать наиболее выгодный вакуум.

Товарищи элекрики, — говорится в обращении, — добейтесь работы электрооборудования с наименьшими потерями. Не допускайте аварий из-за ошибок персонала при переключениях, нарушений правил эксплуатации и техники безопасности. Содержите электрооборудование и электроаппаратуру в образцово чистой.

Товарищи работники электросетей и подстанций! Вредители, орудовавшие в энергетике, создали разрыв между производством энергии и пропускной способностью высоковольтных и кабельных сетей. Некоторые электростанции из-за недостатка линий передач сейчас не могут полностью использовать своей мощности. Ваша задача — добиться максимального использования существующих сетей и подстанций, безаварийной их работы. Организуйте планомерно-предупредительные ремонты точно по графику. Устраните полностью аварийные отаги в сетях: дефекты клемм, изоляторов, втулок, трансформаторов и т. д.

Сети должны максимально снизить потери электроэнергии в сетях. Ведите работу трансформаторов и сетей по наиболее выгодному режиму, полностью используйте коммутационные устройства на подстанциях, добейтесь полной безаварийности при обслуживании и переключениях электрооборудования.

Работники защиты от сверхтоков и гроз призываются добиться четкой, безотказной, правильной и селективной работы защитных устройств, в период ремонтов провести реконструкцию, испытание и наладку защитных устройств, своевременно подготовиться к грозовому сезону, осуществите все необходимые работы. В период гроз сети должны работать безаварийно.

Товарищи командиры, инженерно-технические работники! Будьте организаторами стахановского движения. Личным примером показывайте образцы дисциплинированности и высокоответственного отношения к порученной работе. Опираясь на передовых рабочих-стахановцев, наведите образцовый большевистский порядок на электростанциях и в сетях. Обеспечьте работу электростанций и сетей, как одного целого организма.



Растут новые кадры

На тбилисской обувной фабрике имени Молотова, в особенности за последние время, выросли и выдвинуты на руководящую работу новые, молодые, progressive кадры.

Стахановец А. Тевония, рабочий заготовочно-вагонного цеха, комсомолец, выдвинут начальником цеха. Тов. Тевония недавно принят в кандидаты партии и избран секретарем комсомольского комитета.

Стахановец-затяжик детского цеха тов. Б. Оганезов выдвинут начальником детского цеха. До этого цех не выполнял плана. Сейчас план перевыполняется (105-115 процентов). Причина успеха в том, что новый заводский цех сумел правильно организовать работу, правильно расставить людей. Недавно тов. Оганезов принят в кандидаты партии.

Рабочий-стахановец вагонного цеха С. Сумбаташвили, также принятый в кандидаты партии, избран председателем фабрики. На этой работе тов. Сумбаташвили зарекомендовал себя с лучшей стороны: все 100 процентов рабочих и служащих фабрики являются сейчас членами союза, досрочно выполнен кварталный план сбора членских взносов и погашения задолженности.

Положили в основу всей своей работы исторические решения январского пленума ЦК ВКП(б), мудрые указания товарища Сталина, партийная организация фабрики смело выдвигает на руководящую работу новые кадры. Товарищи К. Давидов, С. Пойлорин, В. Крупинов хорошо справляются с работой партгруппиров. В цехе, где работает тов. Крупинов, все рабочие вовлечены в кружок по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет Грузинской ССР». Сам тов. Крупинов упорно работает над повышением своего идейно-политического уровня, изучает отдельные труды классиков марксизма, актуально проводит консультации в Деме пропагандиста и агитатора им. Л. Келхоели.

Вновь избранный партгруппиров заготовочно-вагонного цеха тов. Мгебров организует по изучению решений пленума ЦК ВКП(б), «Положения о выборах в Верховный Совет СССР и Грузинской ССР». В заготовочно-вагонном цехе выросли хорошие агитаторы тт. Арутюнов, Сафаров, Баранович. День за днем растут стахановцы, лучшие производственники цеха. Стахановцы Александр и Санов в последнее время довели выполнение плана до 350 - 365 процентов, и их зарплата увеличилась вдвое и втрое против прежнего. Весь цех в целом систематически превышает производственное задание.



При парткабинете Чхатарского РК КП(б) Грузии оборудован радиокабинет. На снимке (слева направо): пропагандисты — Киргитидзе Григорий, Абрамшвили К., Баранадзе Г., Харашвили Георгий, Турнадзе В. слушают радиоплегию. (Фото Столярова В.—Союзфото).

Усилить помощь и руководство

БАТУМИ. 25. (Наш. корр.). На батумской швейной фабрике работают сотни людей, среди которых немало ударников, стахановцев, подлинных витуагентов социалистического производства. На фабрике существует большая комсомольская организация. И тем не менее партийная организация фабрики насчитывает всего 23 коммуниста и растет совершенно неудовлетворительно.

До самого последнего времени секретарем партийной организации являлся т. Сави. По характеру своей работы он постоянно находился в двух километрах от самой фабрики и не мог оперативно руководить работой организации.

Недавно секретарем парткома избран молодой стахановец-выдвиженец т. Кларджейшвили.

Имеется в партийной работе недостатки стали теперь исправляться. Из числа передовых комсомольцев фабрики принято в кандидаты 7 человек, из числа сочувствующих — трое. Оборудуются и снабжаются литературой фабричный паркбиблиотек.

Но то, что сделано, является только началом перестройки работы. До сих пор времени при фабрике, являющейся одним из крупнейших предприятий Батуми, не организовано ни одного кружка партийного просвещения, и коммунисты фабрики прикреплены в кружки при различных других организациях.

Выдвиженец — секретарь парткома тов. Кларджейшвили не получает необходимой повседневной помощи со стороны Батумского горкома КП(б) Грузии. Работники горкома редко бывают на швейной фабрике. Инструктор горкома Комахидзе не был на фабрике около двух месяцев.

В. НЕКИНСКИЙ

Кружки существуют... на бумаге

ЗЕСТАФОН. 23. (Наш. корр.). — У нас уже организовано 375 кружков, в которых изучают избирательный закон свыше 12.000 трудящихся, — заявляет председатель исполкома Орджоникидзевского (быв. Харагоульского) района тов. Квирцшвили. Так ли это? Факты говорят, что большинство этих кружков организовано на бумаге в кабинете председателя исполкома. На местах не только не начались занятия, но в ряде случаев и «вообще» не знают о создании кружков.

В самом районном исполкоме, где по заявлению тов. Квирцшвили уже проведено одно занятие, как выяснила проверка, кружок еще не оформлен и списка слушателей не имеется. Руководителем предполагаемого кружка при райисполкоме т. Дудучава заявил:

Г. ЛИЛУАШВИЛИ.

Там, где слаба партийная работа

БАТУМИ. 25. (Наш. корр.). Группа сочувствующих при батумской обувной фабрике состоит всего из 4 человек. За три месяца текущего года в число сочувствующих приняты только двое.

Партийная организация обувной фабрики имеет все возможности продвигать ряды сочувствующих за счет передовых производственников — стахановцев фабрики, но эти возможности не реализуются. Партийная организация плохо ведет политико-воспитательную работу среди беспартийных рабочих фабрики.

У секретаря парткома тов. Малукина имеются двое заместителей: цеховой ма-

стер, выдвиженец тов. Нацлашвили и заводский снабженец тов. Долидзе. Тов. Малукин совершенно недостаточно занимается подготовкой своих заместителей к руководству партийной работой. Как заместители секретаря парткома, так и рядовые члены партийной организации зачастую не имеют никаких партийных и общественных поручений.

Слабую работу парткома обувной фабрики характеризует и тот факт, что до сих пор времени партиком не рассмотрел апелляции двух исключенных из партии коммунистов.

Т. ЕНИН.

Разрывается подготовка

СУХУМИ. 23. (Наш. корр.). Сухумский городской совет развернул подготовительную работу к выборам в Верховный Совет Грузинской ССР и Абхазской АССР. В единый советский день 16 марта состоялся пленум секции городского совета, посвященный вопросам изучения Сталинской Конституции и Положения о выборах. Пленуму прошли при большой активности депутатов. В помощь инструкторско-информационной группе горсовета секция выдвинула 60 агитаторов.

17 марта Домом пропаганды и агитатора проведен семинар пропагандистов кружков по изучению нового избирательного закона. Для слушателей всех кружков организована консультация.

Т. ЕНИН.

1400 кружков по изучению Положения о выборах

КУТАИСИ. 23. (Наш. корр.). По всем предприятиям и учреждениям Кутаиси и в колхозах района широко разворачивается изучение «Положения о выборах в Верховный Совет Грузинской ССР».

В Кутаисском районе организовано уже свыше 1.400 кружков по изучению нового избирательного закона, объединяющих 41.000 слушателей.

В качестве пропагандистов использованы товарищи, имеющие опыт работы прошлой избирательной кампании. В районе работает свыше 600 пропагандистов. Для пропагандистов организованы ежедневные консультации при партийных кабинетах.

В. ЛАЛИАШВИЛИ.



Колхоз «Глохис марджана» Гурджаанского района приступил к весеннему севу. На снимке: тракторист — стахановец Аду ашвили Сандро на севе. (Фото Столярова В.—Союзфото).

Перед севом

ОТ НАШЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Одни за другим включаются в посевную кампанию колхозы Зестафонского района. Уже вспаханы первые десятки гектаров в колхозах сел. Родинаули, Кведасакра и других. Через несколько дней, когда на полях станут остатки снега и подсохнет почва, на пахоту выйдут остальные колхозы.

Сейчас повсеместно в колхозах идут последние подготовительные работы к выходу на поле. Правления колхозов совместно с бригадами и активом колхозников еще и еще раз проверяют, насколько хорошо отремонтированы сельскохозяйственный инвентарь, осматривают семена, следят за тем, чтобы на поля был выведен хорошо откормленный и работоспособный скот.

Одной из важнейших предпосылок работ является уход за рабочим скотом, подготовка его к полевым работам. Это особенно важно в условиях Зестафонского района, где из семи с лишним тысяч гектаров, которые должны быть вспаханы и засеяны выношенной весной, более шести тысяч га нужно вспахать живой тягловой силой.

В свое время работники земельного отдела и машинно-тракторной станции не сумели обеспечить рабочий скот колхозов достаточным количеством грубых и концентрированных кормов. В январе у колхозов района хватало до 7.500 центнеров грубых кормов и свыше 1.000 центнеров концентрированных. Ряд колхозов — имени Ленина, имени Куйбышева, имени Кирова и др. испытывали острую нужду в кормах. Пролетариат двух месяцев, но несмотря на наличие всех возможностей обеспечить колхозный скот кормами, кормов все же не хватало. По самым скромным подсчетам земельного отдела, колхозам района необходимо еще 2.450 центнеров грубых кормов и 500 центнеров концентратов.

Мы, — говорят в земельном отделе, — не можем жаловаться на отсутствие кормов. В Зестафоне, например, на складах Грузагора вместо много отрубей и ячменя. В Абаши забронировано для нашего района достаточное количество грубых кормов. Но вся беда в том, что земельный отдел не сумел вовремя принять меры для закупки этих кормов. Теперь, заявляет недавно назначенный заведующий земельным отделом Гогешвили, — мы во что бы то ни стало добьемся кредитов, и корма для колхозного скота будут.

А пока-что колхозы «Штедиа Онтонберия», имени Тельмана, имени Ежова, имени Комсомола, Болеского сельсовета, имени Кирова, имени Берия, Шропского сельсовета и другие испытывают нужду в кормах. В колхозе имени Орджоникидзе часть рабочего скота получает уменьшенный рацион. В колхозе имени Келхоели второго Свирицкого сельсовета 5 бычков истощены, так как для них не хватает концентратов.

Старший зоотехник земельного отдела Квернадзе и ветеринарный врач Абуладзе мало интересуются состоянием рабочего скота в колхозах. Они пытаются доказать, что поставленный на откорм рабочий скот не используется для разных перевозок. Действительность опровергает это. Часть колхозов — имени Орджоникидзе, имени Ленина, имени Куйбышева, имени Кирова и др. испытывали острую нужду в кормах. Пролетариат двух месяцев, но несмотря на наличие всех возможностей обеспечить колхозный скот кормами, кормов все же не хватало. По самым скромным подсчетам земельного отдела, колхозам района необходимо еще 2.450 центнеров грубых кормов и 500 центнеров концентратов.

Хорошо подготовился к севу и колхоз села Сазано. Прежде чем поставить скот на откорм, председатель колхоза Арабидзе, совместно с бригадами и специалистами, осмотрел скот и определил нормы выдачи кормов. Для более истощенного скота были установлены повышенные нормы. Сейчас 20 бычков получают ежедневно три килограмма концентратов, в то время когда остальному скоту выдается 1-2 килограмма. Каждый 2-3 дня бригады осматривают рабочий скот, проверяют качество ухода за ним. Недавно бригадир А. Кобахидзе заменил колхозников Н. Абесадзе и С. Бобахидзе, не обеспечивших скот должным уходом, другими колхозниками.

Колхозов, хорошо подготовленных к севу, здесь не мало. Но, наряду с этим, есть и такие, как имени Бак. военного округа, имени Келхоели, имени Берия и другие, которые до сих пор фактически не готовы к выходу на поле.

Весенние полевые работы, начавшись. Еще несколько дней, и на поля выйдут все колхозы. Вот почему необходимыми самыми срочными мерами для устранения всех имеющихся недочетов подготовки к севу. Для этого в Зестафонском районе имеются все возможности.

С. СУРОВ.

Слет стахановцев-виноградарей

ЧХАРИ. (Наш. корр.). На днях состоялся районный слет стахановцев — виноградарей и специалистов Чхарского района. Слет обсудил вопросы развития виноградарства в районе и планы 1938 года.

Выступавшие на слете стахановцы, специалисты и председатели колхозов А. Кочияшвили, Д. Абесадзе, М. Лицуашвили, Ш. Долакидзе, Догвадзе, А. Бараташвили, А. Келхоели отметили, что в районе слабо протекает работа по развитию виноградарства. Районный земельный отдел (заведующий С. Сузаманидзе) не обеспечил оперативного руководства колхозами в деле развития виноградарства.

Из-за того, что строительство теплиц было оставлено без внимания, выращива-

ние посадочного материала находится под угрозой. В результате отсутствия надзора испорчены построенные в прошлом году теплицы. В теплице колхоза имени Буденного обвалился от снега крыша. Печи в теплице залиты водой, выдыт стекла.

На слете была отмечена также нечеткая работа Зестафонского отделения Сельхозобкома, которое обсуждает Чхарский район.

Слет стахановцев наметил мероприятия по развитию виноградарства и по ликвидации отставания текущих работ.

Стахановцы и специалисты вызвали Чхатарский район на социалистическое соревнование по развитию виноградарства.

КОММУНИСТЫ В ЦЕХЕ

На конкретных примерах нашего завода, на примерах, с которыми сталкивается партийная организация завода, проводя агитационную и пропагандистскую работу среди населения, можно видеть, как выросла политическая активность беспартийных рабочих завода, политическая активность широких трудящихся масс.

8 марта, например, наш заводской клуб вывел в зал дохолевцев, являющихся послушным дождем о Международном коммунистическом женском дне.

Перед партийной организацией завода стоит серьезнейшая задача: использовать эту возросшую политическую активность беспартийных трудящихся, шире вовлечь их в активную политическую и общественную жизнь, лучших передовых рабочих-стахановцев, на деле доказавших свою преданность делу партии Ленина — Сталина, вовлечь в ряды ВКП(б).

Усиление политической агитации, улучшение повседневной воспитательной работы в цехах потребовало от партийной организации прежде всего серьезной и кропотливой работы по политическому воспитанию членов и кандидатов партии, по повышению их авангардной роли.

Коммунист в цехе, в бригаде должен являться проводником партийного влияния в массы, всегда и везде на деле осуществлять свою авангардную роль, во всех отношениях быть примером для беспартийных, вести среди них политическую работу. От этого во многом зависит успех воспитательной работы партийной организации среди всех масс рабочих завода.

Не так давно в цехе № 2 имел место безобразный случай. Рабочий заточил Мизеури ударил ученика. Поводом, этот факт возмутил всех рабочих цеха.

Начальник цеха член партии тов. Прилино подошел к этому факту так, как должен был подойти каждый член партии. Он не ограничился тем, что административной линии наложил вымокание на Мизеури, а воспользовавшись этим фактом с воспитательной целью. По инициативе тов. Прилино в тот же день состоялся собрание рабочих цеха. Проступок Мизеури подверг общественному разбору и осуждению. Перед товарищами по работе Мизеури осознал свою вину. Воспитательное значение этого мероприятия никак нельзя недооценить.

А вот другой факт проявления авангардной роли коммуниста, проявившаяся чувства ответственности члена партии за работу в цехе.

Профтор этого же цеха тов. Фицшвили заболел. Ни заводом, ни партгруппой цеха не обратили на это внимания. Профрота в цехе замерла. Тогда этим вопросом занялся тов. Прилино. Он поднял вопрос о профроте и временно привлек к руководству профработой в цехе фрезеровщика-стахановца члена группы сочувствующих тов. Симонишвили, недавно принятого в кандидаты партии.

Коммунист Прилино, проявив инициативу, оказал большую помощь рядовым членам цеховой остроты. Видя, что стенизация плохо оформляется, бледная, непривлекательная, Прилино отомкал среди рабочих цеха беспартийного товарища товарища-стахановца тов. Майсурова, умеющего рисовать, поговорил с ним, и Майсуров охотно согласился принимать участие в оформлении стенизации.

Член партии Прилино лишь один из множества хороших коммунистов, часто выполняющих обязанности члена коммунистической партии.

Существенная авангардная роль в выполнении производственного плана, показывая образцы стахановской работы, коммунисты нашего завода ведут большую воспитательную работу среди беспартийных рабочих, сочувствующих, комсомольцев.

Своим примером, сознательностью, инициативой, используя каждый конкретный факт, коммунисты учат своих беспартийных товарищей дисциплине, товарищескому отношению друг к другу, бережному отношению к социалистической собственности и вместе с тем изучают людей, помогают партийной организации выявлять и выдвигать в работу новые кадры актива.

В цехе № 1 работает слесарь тов. Козимин. Он — стахановец, но за ним наблюдались факты недисциплинированно-

сти, отсутствие интереса к повышению своего политического уровня.

Положительные качества Козимина говорили за то, что его недостатки можно исправить. Это подтолкнуло старшего члена партии тов. С. Амриджанова и партгруппу цеха тов. Германшвили уделять большее внимание тов. Козимину. Своим примером, беседами с ним двое коммунистов оказали на тов. Козимина нужное влияние.

Тов. Козимин стал посещать политшколу, перестал убагивать из цеха в те часы, когда там проводилась читка или беседа.

Недели две тому назад партийная организация обсуждала его заявление о приеме в кандидаты партии и нашла, что т. Козимин достоин быть в рядах партии.

Тов. С. Амриджанов подготовил к выступлению в кандидаты партии также слесаря стахановца комсомольца Степанова. Поработав предварительно со Степановым, тов. Амриджанов первым дал ему рекомендацию, помог оформить документы. Парторганизация приняла тов. Степанова в кандидаты партии.

Так изо дня в день в цехах коммунисты ведут огромную работу. В цехе, в бригаде коммунисту ежедневно предоставляется масса возможностей проявить себя, встретиться не малое количество фактов, мимо которых член партии не может и не должен пройти.

В цехе № 1 среди рабочих ооздалось недоверие, вызванное неумелым руководством нового завцеха, снизившись качество внешней отделки, оверсия изготовляемой продукции. Коммунисты — стахановцы тт. Симява, Аветисов, партгрупцеха тов. Германшвили сигнализировали об этом партийному комитету, и партком своевременно принял соответствующие меры.

Большую помощь оказали коммунисты парткому при подборе пропагандистов и агитаторов для ведения работы среди населения. В результате мы сумели подобрать и направить на агитационно-пропагандистскую работу 89 товарищей, среди которых 9 сочувствующих, 29 комсомольцев, 10 беспартийных активистов.

Партийная организация оказывает помощь коммунистам в их работе в цехе.

И. БАГДАСАРОВ, секретарь парткома завода им. С. Орджоникидзе.

Военные известия

Большие маневры морского флота США

В марте — апреле в Тихом океане между Калифорнией, Гавайскими островами, Алеутскими островами и Аляской состоится большое маневры военно-морского флота США.

Французская авиационная миссия в Англии

По утверждению ряда органов французской печати и по официальному заявлению министра национальной обороны Далада, французская военная авиационная промышленность переживает кризис и не удовлетворяет требованиям, предъявляемым ей министерством обороны.

Воздушная пехота

В Англии организуются специальные соединения воздушной пехоты из солдат, которые не превышают 51 кг. Эти соединения солдат-летчиков будут переобучены летать на самолетах в те периоды, где требуется срочное вмешательство.

Моторизация английской артиллерии

Недавно в Одерпорте (Англия) 1-я бригада конной артиллерии демонстрировала свои механические осадные орудия моторизованной и передвигавшейся по дорогам полевой тягачей.

Автоматическая посадка самолетов

Заместитель военного министра США Джексон в интервью, данным представителям газеты «Нью-Йорк таймс», заявил, что опытные пилоты армии США удалось довести работу приборов для автоматической посадки самолетов до такой надежности, что теперь совершенно устранены опасности, связанные с посадкой самолетов в тумане.

Новости дня

„ДАИСИ“ НА СЦЕНЕ КИЕВСКОГО ОПЕРНОГО ТЕАТРА



19 марта в Киевском, ордена Ленина театре оперы и балета с большим успехом прошла премьера оперы З. П. Паганини «Дайси».

Военизированный скоростной кросс мотоциклистов

За последние время Тбилисский автомотоклуб значительно активизировал свою работу. Вслед за недавно проведенным в Грузии женским автопробегом 24 марта клуб провел первый военизированный скоростной кросс по маршруту Тбилиси — Катвехви — Тбилиси.

папанинские сервисы

Управление фарфором, фарфоровой промышленности решило выпустить в честь славных героев — папанинцев специальные фарфоровые сервисы.

Хроника

В связи с наступлением весенних папанинцев, для организации борьбы с наводнением, при Тбилисском городском совете организована комиссия под председательством тов. Л. Горидзе.



Проспект им. Плеханова в Тбилиси. (Фото В. Гинзбург — Груз. отд. Союзфото).

П. П. Шарпов в гостях у школьников

МОСКВА, 24. (ТАСС). Весело провели первый день весенних каникул московские школьники в парке имени Горького.

Новая карта Арктики

Работа преобладающей станции «Северный полюс» внесла много нового в представления географов об Арктике. Дирекция Научно-издательского института Большого Советского Атласа мира решила помещать в первом томе атласа карту Арктики.

О СУДЕБНОЙ ЗАЩИТЕ

Наркомост СССР в ближайшее время проведет ряд мер для упрощения дела судебной защиты.

Расширение родильного дома

Тбилисский городской отдел здравоохранения увеличивает число коек в родильном доме № 1 в Ленинском районе с 80 до 100.

КУРСЫ РАБОТНИКОВ НИЗОВОЙ ПЕЧАТИ при редакции „ЗАРИ ВОСТОКА“ ЗАНЯТИЕ СЕДЬМОЕ

Тбилисский ордена Ленина Государственный театр оперы и балета им. З. Паганини.

ГОСЦИРК тел. 3-11-44 26 марта ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ по обширной программе.

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова

Лекционно-экскурсионное бюро при НАРКОМПРОСЕ Груз. ССР

ПОСОБИЯ ПО МАТЕМАТИКЕ для готовящихся в вуз и вузов для самообучения.

ВЫЕЗДНОЕ СПЕКТАКЛЬ Государственного драматического театра им. А. С. Грибоедова

КИНОТЕАТРЫ

Грузинская контора „ГЛАВПАРФЮМЕР“

ПРОВОДИТ ЛЕКЦИИ, беседы и доклады (визуальные и пленочные) по вопросам науки, техники, литературы, искусства и др.

Писать КРАСИВО-НАУЧУ Исправляю пометки и корректуры.

СОЮЗМЕХТОРГУ ТРЕБУЕТСЯ дамский закройщик или закройщица.

КИНОТЕАТРЫ

Грузинская контора „ГЛАВПАРФЮМЕР“

ДОКТОР В. В. НИКОЛЕНКО

ДОКТОР А. В. САЛАНДЖИ